Matiére: orthographe Niveau: CM2

Fiche de préparation

L'accord du participe passé

Obdectif général:

e  Connaitre les régles d'accord du participe passé et les appliquer

ObJdectifs spécifiques: 'enfant doit étre capable de:

- Connaitre les régles d'écriture des participes passés selon les groupes
— identifier l'auxiliaire utilisé dans la condugaison au passé composé

— identifier le sudet quand l'auxiliaire étre est utilisé

— identifier le COD (méme sous forme pronominale) quand l'auxiliaire avoir est utilisé

Matériel: feuille de recherche. Cahier de lecon de £rancais

Prolongements possibles:

- transpositions
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Les regies daccorddu participe passe
* Le participe passé employé avec l'auxiliaire étres'accorde
avec le sudet.

> Hier soir, elle est montée dans la voiture.

N 7

* Le participe passé employé avec I'auxiliaire avoir s'accorde
avec le COD si le COD est placé avant le participe passé.

- Je dois donc, avant daccorder le participe passé, trouver le
COD au verbe et relever son genre et son nombre.

Astuce @

Au moment ol jécris le participe passé, si je sais déja de quoije
parle,jaccorde, sinon, je naccorde pas.

Ex.> Voici les poires que Jeanne a achetées.

Quand Jécris « achetées », de sais dédia que Jeanne a acheté
des poires, donc Je peux accorder. « Achetées » a les marques
du £éminin et du pluriel car il s'accorde avec poires , le COD du
verbe « acheter » et qui est placé avant lui.

Mdis Jécris « Jeanne a acheté des poires. » car dans cette
phrase, quand Jd'écrig le participe passé « acheté », Je ne sais
pas ce que Seanne a acheté, donc e ne peux pas accorder. Le
COD (poires) est placé aprés le participe passé (acheté). Ce
participe passé ne s'accorde donc pas.

* Le participe passé employé sans auxiliaire s'accorde comme un
addectif quali€icatif.
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Les régles d‘accord du participe passé
* Le participe passéemployé avec l'auxiliaire étre

s'accorde avec le sujet.

> Hier soir, elle est montée dans la voiture.

* Le participe passéemployé avec l'auxiliaire avoir

s'accorde avec le COD sile COD est placé avantle

participe passé.

> Je doisdonc, avant d’accorder le participe passé, trouver le
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Lui.

* Mais j'écris « Jeanne a acheté des poires. » car dans cette
phrase, quand j'écris le participe passé « acheté », je ne
sais pas ce que Jeanne a acheté donc je ne peux pas
accorder. Le COD (poires) est placé aprés le participe
passé(acheté). Ce participe passé ne s'accorde donc pas.

* Le participe passé employé sans auxiliaire s'accorde
comme un adjectif qualificatif.
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